

盐烤蟹、手抓蟹、咸蟹、醉蟹……吃蟹花头透，安全要注意

蒸大闸蟹半小时以上最安全

本报讯（记者 皇甫萍）入秋以来，膏肥肉厚的大闸蟹成了上海市民饭桌上的最爱，今天重阳节少不了备上几只品尝。蟹吃多了也开始吃出花头来，一些以小龙虾为特色的饭店在现在的“蟹季”里卖起了盐烤蟹、手抓蟹，有些酒家应食客所需偷懒做起了咸蟹、醉蟹，但与此同时，最近本市各家医院的消化科都接诊了不少因吃螃蟹引起腹泻、呕吐的病人。食品安全专家提醒市民，蟹是一种比较特殊的食物，一般采取蒸煮的烹饪方式最安

全，大闸蟹至少要蒸半小时。

醉蟹生蟹千万不能吃。目前沪上有少数商家推出“醉蟹”，即用酒、盐等腌制而成，喜欢吃的市民大有人在，还有市民偷偷在家做醉蟹吃。专家提醒市民：贪食生蟹易感染肺吸虫。肺吸虫的幼虫常常寄生在淡水蟹中，若生吃或吃了未煮熟的蟹，肺吸虫的幼虫会随之进入人的体内。可侵犯人的肺及肝、脑和腹腔等脏器，引起炎症，严重时可造成器官化脓等损伤。肺吸虫入侵脑部，病人发生抽筋甚至瘫痪。“醉蟹”是用酒进行腌制，不能完全杀死肺吸虫。不吃未煮熟的蟹和水产品，是避免感染肺吸虫最简单有效的方法。

街头的盐烤蟹、手抓蟹食用时也要适可而止，并当心其卫生状况。盐烤蟹和手抓蟹大多采用个头偏大的大闸蟹加工而成，价格相对便宜，有些年轻人就把盐烤蟹和手抓蟹当作小龙虾来吃，往往一吃就是四五斤，这是非常不可取的。市疾病预防控制中心专家表示，蟹肉蛋白质含量很高，如果短时间内吃太多可能造成消化吸收障碍，引起蛋白质中毒；对于盐烤蟹和手抓蟹这些加工螃蟹的方式，如果稍加不注意，螃蟹没有烧熟煮透，人吃了会引起腹痛腹泻、恶心呕吐等症状。

专家叮嘱市民：采用蒸煮的方式烹调大闸蟹最安全，且要蒸半小时以上。吃螃蟹时，可准备一些生姜末拌在醋碟内，用蟹肉蘸着吃，或者食用蟹肉后喝上一杯生姜红糖水，这样可以预防因蟹肉性寒引起的腹痛、腹泻、呕吐等症状。

本报讯（记者 皇甫萍）日前，香港消委会测试发现，有7款化妆品样品含可能引致神经中毒及致癌的化学物——丙烯酰胺单体残留量，其中6款的含量更是超出内地及欧盟标准，包括玉兰油防晒净白乳液、巴黎雪完美、H₂O+水氧紧致晚霜等知名品牌。不过香港消委会强调，消费者无须过分担心使用这些护肤品会引致中毒。香港卫生署也认为，正常情况下使用这些产品，不会对健康构成显著风险。记者昨天今早在本市一些商场调查，尚未发现有相关产品出售。

玉兰油所属宝洁中国公司相关负责人梁小姐表示，被查出的玉兰油润肤乳液产自泰国，内地没有销售。生产H₂O+护肤品的奥思美容品（上海）有限公司市场部总监江沁表示，今年6月内地已停止销售这款H₂O+水氧紧致晚霜。记者日前走访了南京路上的数家商场和超市，在玉兰油、H₂O+等专柜上，均未发现被曝光的相关产品。美国CIR评审委员会认为，丙烯酰胺单体在高浓度的情况下，才有机会引致神经中毒，一般日常使用化妆品而出现中毒的机会极低。

本市未见问题玉兰油、H₂O+化妆品出售

五万册《浦东新区市民地图》赠市民

本报讯（记者 鲁雁南）以购、食、居、行等25字为主题的25张个性地图，内容涵盖百姓生活方方面面，每张地图都图文并茂、一目了然，还配上了中英文对照文字方便外籍居民，随图附赠的一个小小放大镜更显周到。昨天举办的浦东市民中心成立一周年活动中，由浦东市民中心编制的5万册《浦东新区市民地图》免费送给市民，成了“抢手货”。

据悉，“以市民为中心”的浦东市民中心已成为政府“一门式”服务、百姓“一站式”活动的平台，汇集了30多家社会组织。中共上海市委组织部、中共上海市委党校研究型教学基地等11家政社合作活动基地和28家社会组织昨天在市民中心揭牌。

7月以来蔬菜价为啥居高不下，原因是本地蔬菜遭台风袭击、外地蔬菜入沪受阻

申城菜价再次上涨

本报讯（记者 皇甫萍 通讯员 刘鸿娥）近日，本市蔬菜价格再度上涨，平均涨幅在15%以上，极个别品种涨幅在25%-50%之间。业内人士称，蔬菜价格出现这样的持续高价位是近年来极其罕见的，但就目前的情况而言，蔬菜价格至少还将维持1个星期左右的高价位。

昨天在闸北、普陀、黄浦等地的一些农贸市场，记者看到，由于菜价涨了，市场销售相对趋缓。一位来自山东的摊贩说，过去一天能卖35-40公斤的蔬菜，现在一天只能卖掉15公斤了，有些高价

今年菜价为何居高不下？据

位蔬菜品种根本卖不动。据上海农产品中心批发市场有关人士称，进入7月份以来，上海的蔬菜价格一直是涨多跌少，绿叶菜、土豆、豆角类、辣椒等品种的价格都有不同程度上涨。以近几日为例，农贸市场的大红番茄已卖出了3.5元/500克，鸡毛菜4.5元/500克、圆白萝卜1.5元/500克；毛豆籽高达4.5元/500克，这些都比去年同期贵30%以上；柿子椒、豇豆、菠菜、茭白、藕等涨幅都在20%以上，创下近5年来的新高。

上海江杨农产品批发市场负责人透露，前段时期，申城连续遭到台风袭击，郊区生产恢复缓慢，加上外围地区蔬菜生产同样受灾，外地蔬菜入沪受阻，导致蔬菜价格始终处在高位；另一方面运输成本的加大，限制了蔬菜的流通数量，蔬菜销售本地化的特征越来越明显。



新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 留言：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

Homemart
好美家

活动时间：2007年10月19日—2007年11月4日

厨房电器

满100元送10元
(全场通用积点)
满100元送10元
(全场通用积点)

墙地砖

满10片送1片或9折
(特价除外)



卫浴洁具 9-8.5折
龙头满100元送10元
(科勒、和成9.5折；特价商品不打折) (全场通用积点)



签约家装的客户

最高省5688元

活动时间：2007年10月1日—2007年11月4日

购材料金额满6万-12万及以上，最高可获赠
全场通用积点省5688元。(同时参加商场优惠活动)

曲阳店 南方店 吴中店 曹安店 共江店 平凉店 金桥店 锦绣店 青浦店 斜土店 浦南店 南桥店 天山店

伊敏河路55号 舜闵路7200号 吴中路1245号 曹安路1488号 共和路5288号 平凉路853号 金桥路巨海路口 东绣路999弄9号 锦绣店 东绣路999弄9号 青浦区盈港东路615号 斜土路645号 浦东南路3799号 南奉公路8505号 北虹路1068号
65523300 64128169 64463527 69185618 56488222 65898228 50317881 50595380 59206980 63038555 51306600 67181555 32082233